

攜手建設祖國 同發展共繁榮

張建宗：善用「一國兩制」優勢 寄語港團結重新出發



張建宗(右三)主持特區政府慶祝中華人民共和國成立70周年酒會。陳冬(左四)、謝鋒(左三)、李義(右二)、陳道祥少將(左二)、蔡永中少將(左一)、黃錦星(右一)祝酒。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)昨日喜迎中華人民共和國成立70周年華誕,香港特區政府一早於灣仔金紫荊廣場舉行國慶升旗禮,其後在會展中心舉行慶祝酒會。署理行政長官張建宗在酒會上致辭指,香港在國家的光輝歷程中,一直以自身所長服務國家所需,同時受惠於內地高速發展,內地與香港人民生活水平切實地得到不斷的提升,體現香港與國家「同發展」、「共繁榮」。

升旗儀式昨晨8時在金紫荊廣場舉行。當《義勇軍進行曲》響起,中華人民共和國國旗及香港特區區旗伴隨著歌聲徐徐升起。懸掛着國旗和區旗的飛行服務隊直機在維港上空飛過,而消防船在海面噴水敬禮。

其後,慶祝酒會在會展中心舉行。張建宗致辭時說,國家在過去70年砥礪奮進,堅毅不屈,克服且超越一道道又一道嚴峻的考驗和挑戰,穩步邁向開放進步、繁榮富強,輝煌成就有目共睹。而香港自回歸祖國22年來,中央一直堅定支持行政長官和特區政府依法有效施政、積極作為,特區政府亦是解決問題的方法,當前尖銳的社會矛盾比過往任何時期更需要所有香港人精誠團結、求同存異,他相信只有這樣,才可以讓社會重回秩序,經濟恢復

放的城市,是金融、貿易與物流等多個領域的國際樞紐。

張建宗表示,香港的前進道路雖有難得的歷史機遇,亦存在一系列重大風險考驗。近月香港社會出現了不穩定的情況,部分激進示威者持續不斷升級的暴力行動,包括非法集結、違法堵路、投擲汽油彈、到處縱火、襲擊其他市民,不僅嚴重破壞社會秩序,亦衝擊香港法治,影響市民安全 and 正常生活,令正在面對下行壓力的本地經濟雪上加霜。廣大市民都對這個陌生的香港感到震驚和傷心,迫切希望可以盡快走出目前的困局。

他強調,暴力行為和對抗態度絕對不是解決問題的方法,當前尖銳的社會矛盾比過往任何時期更需要所有香港人精誠團結、求同存異,他相信只有這樣,才可以讓社會重回秩序,經濟恢復



在灣仔金紫荊廣場舉行的慶祝中華人民共和國成立70周年升旗儀式上,國旗及區旗徐徐升起。

穩定,市民重拾希望和信心,讓香港可以重新出發。

施政報告展管治決心

他還透露,行政長官正積極籌備在立法會復會後發表任內第三份施政報告,藉此展示特區政府的管治決心,並會以民為本的態度及新思維,致力認真處

理一些長期以來困擾廣大市民的「老大難」問題和社會矛盾。

中聯辦副主任陳冬,外交部駐港特派員謝鋒,特區署理終審法院首席法官李義,解放軍駐港部隊司令員陳道祥少將、政治委員蔡永中少將,特區政府署理財政司司長黃錦星和主要官員,以及各界嘉賓,一同觀看升旗儀式及出席國慶酒會。

國慶「馬照跑」 港人熱情不減

香港文匯報訊 綜合本報記者文森及中新社報道,昨日中午12時,香港「國慶賽馬日」在莊嚴的國歌聲中拉開了序幕,馬迷紛紛肅立,高唱國歌。香港人繼續以特有的生活方式「馬照跑」,為祖國送上祝福。

國慶日,晴空萬里,新界沙田賽馬場依舊人頭攢動。因應當前的社會環境,香港賽馬會表現了穩重成熟的一面。馬會當天加強保安措施,包括檢查進場人士的隨身物品、查閱個別人士的身份證明文件等,場內各處均有保安人員站崗。

「完全沒有帶來不便,這是最安全、最穩妥的方法,香港『馬照跑』這塊『金漆招牌』不能再受影響。」已屆退休之年的區先生完成安檢後說,回歸後,香港人印象最深刻的一句話,就是「馬照跑、股照炒、舞照跳」。香港人現在為祖國慶生,怎能少得了賽馬?

保安特意請假支持

「回歸祖國時,領導人提到的生活方式不變的承諾,如今已經實現了。」任職保安的馮先生當日特意請假,進場參



與「國慶賽馬日」。他指,多數香港市民,尤其是老一輩香港人,均十分珍視「馬照跑」,多年來熱情不減。

儘管馬會今年「國慶賽馬日」沒有在場內舉行任何儀式及慶祝表演,但氣氛依然熾熱。「上呀——上呀——」「衝呀——衝呀——」每當看着在綠茵草地上奔跑的馬兒,萬千馬迷又再「尖叫一分鐘」,大聲為馬兒加油打氣。每場賽事完成後,馬迷們又會安靜地手捧「馬經」細心研究。



馬迷熱情捧場國慶賽馬。香港文匯報記者攝

馬迷在馬場揮舞五星紅旗。香港文匯報記者攝

來自廣州的張先生與在港親戚一同進場,他說,馬場內十分安全,而賽馬運動本身就很有趣、很好看。對許多內地民眾來說,香港賽馬有着說不出的獨特魅力。

投注額14.74億 歷來第二高

當日,沙田賽馬場上演了10場賽事,其中有兩項國際三級賽事,包括第三場國慶盃由莫雷拉策騎的「美麗滿載」大熱勝出,第七場慶典盃則由潘頓

策騎的「美麗傳承」以1.4倍大熱門偷元。

雖然部分場外投注處暫停服務,但總投注額仍錄得14.74億元(港幣,下同),乃歷來「國慶賽馬日」第二高的總投注額,僅較去年的15.05億元略減。雖然總投注額未受太大影響,但馬會公佈,包括跑馬地賽馬場在內,當天只錄得約2.19萬人次進入兩個馬場欣賞賽事,較上季國慶賽馬日減少約1.62萬人次。



中聯辦舉行升旗儀式。中聯辦網站圖片



在場人員向國旗行注目禮。中聯辦網站圖片

中聯辦舉行升旗儀式

香港文匯報訊 10月1日,中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室舉行升旗儀式,慶祝中華人民共和國成立70周年。

上午7時,升旗儀式開始。激昂雄壯的《義勇軍進行曲》響起,升旗手邁着鏗鏘有力的步伐護送國旗進場,在場的全體人員莊嚴地向國旗行注目禮,高唱國歌,鮮豔的五星紅旗徐徐升起,在晨風中高高飄揚。香港中聯辦員工以這種莊嚴神聖的方式表達對偉大祖國的崇敬和熱愛之情,為偉大祖國送上深情祝福,共同祝願偉大祖國繁榮昌盛!



謝鋒等收看國慶閱兵直播。公署網站圖片



公署署員與警員交流。公署網站圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)10月1日是舉國歡慶的大喜日子,外交部駐港公署特派員謝鋒和公署全體署員及家屬,與在公署執勤的香港警隊、消防處及港基物業公司代表,昨日上午一起收看慶祝中華人民共和國成立70周年大會、閱兵式和群眾遊行盛況直播,同喜共慶新中國70周年華誕。

現場洋溢着莊重喜慶的熱烈氣氛。公署署員與香港警員等並肩圍坐在公署巨幅LED螢幕前,聚精會神地看着閱兵式上中國人民解放軍矯健的身姿、整齊的步伐、威武的行列和精銳的武器裝備,聽着軍隊響徹雲霄的口號和鏗鏘有力的軍樂。大家心情激動,為祖國繁榮富強倍感驕傲自豪,現場不時爆發出陣陣熱烈掌聲和歡呼。

公署署員表示,我們身在香港,心向北京,情繫祖國。習近平總書記在大會上的重要講話令人備受鼓舞和感動。70年來,在中國共產黨的領導下,一代又一代的中國人民艱苦奮鬥,走出了一條適合中國國情的中國特色社會主義道路,創造了一個又一個人類發展史上的偉大奇跡,中華民族迎來了從站起來、富起來到強起來的歷史飛躍,迎來了實現偉大復興的光明前景。

香港警員表示,國家70年輝煌成就讓每個中國人都感到無比驕傲。祖國是香港的堅強後盾,在祖國人民的有力支持下,警隊將恪盡職守,止暴制亂,香港一定能恢復繁榮穩定,一定能迎來更加美好的明天。

大家紛紛表示,將更加緊團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,不忘初心,牢記使命,接續奮鬥,為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢不斷作出新貢獻。

駐港公署偕警民看直播賞大典